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TÍTULO (MAIÚSCULO)

Sobrenome, Nome.1[footnoteRef:1]; Sobrenome, Nome.2; Sobrenome, Nome1; Sobrenome, Nome 1; Sobrenome, Nome 2; Sobrenome, Nome3 [1:  E-mail, instituição de origem; professor(a); 2E-mail, instituição de origem; professor(a); 3E-mail, instituição de origem; professor(a).] 

 

Os resumos apresentados no X ENFORSUP e V INTERFOR serão encaminhadas sob a forma de resumo expandido, utilizando-se deste template, com formato e tamanho tomados como normas. O resumo expandido pode conter separação de subtítulos, anunciando no seu conteúdo a problemática estudada tratando da introdução, método utilizado, discussão articulada aos referenciais bibliográficos, resultados e conclusões.
Quanto à estrutura, o texto deverá conter entre 5 e 8 páginas, incluindo referências, conforme sugerido neste template. Ao final do resumo, deverão constar 3 a 5 palavras-chave e as referências utilizadas no texto. As referências devem estar de acordo com normas vigentes da ABNT.
No que se refere a margens, títulos, fonte, espaçamento, este template já está de acordo com as normas sugeridas, isto é: (i) margens superior e esquerda (3cm) e direita e inferior (2cm); (ii) espaçamento 1,5; (iii) fonte Times New Roman, tamanho 12; (iv) títulos do trabalho e das referências em MAIÚSCULO, negrito, tamanho 12.
O resumo expandido não deverá conter notas de rodapé.
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